



龙游新闻网网页

龙游新闻网
扫描二维码加好友

中共龙游县委主管

中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游

新闻热线: 7888555

龙游新闻网: http://lynews.zjol.com.cn/

法治力量·村规篇③

不孝事遁迹 不孝子回头

记者 张微

“今天太阳好,我们出去转转。”11月12日中午吃完午饭,溪口镇寺下村村民严敏英给婆婆重新梳了头发,理顺了衣服,推着她在村里的休闲公园去了。

村支部书记王晓辉告诉记者,自村规民约实施以来,“子女更孝顺了,婆媳关系更融洽了……就连村里有名的‘不孝子’也被制服了。”

村民赖某自父亲去世以后就不肯赡养老母亲的事,在村里人尽皆知。早在二十年前,这事还在法院审

理并判决过,可一直没有执行成功。近年来,村里也调节过10来次,始终没效果。今年上半年,村两委干部搬出了村规民约,并把溪口巡回法庭邀请到村里,把全村的老年人都请来旁听。“第25条明确规定:对丧失劳动能力无固定收入的老人,其子女必须确保老人所需的粮食和生活必需品的消费。你还有什么理由不赡养自己的母亲?”在自己也投票认可的规矩面前,赖某终于同意由他和四个姐妹共同赡养自己的母亲,并按照敬老院标准,承担4800元一年的赡养费。

一时之间,村规民约成了大家茶余饭后的话题:“你家那围墙与34条、38条有冲突,是不是应该处理下?”“垃圾要定时定点倒,第10条可是有明确规定的。”“不知道近期的村务有没有公开?”……

“最让我想不到的是,一直不肯拆违建围墙的马师傅居然自己跑来说要拆。原来,时不时有村民暗示他,违反村规民约等于自打嘴巴。”王晓辉说,村规实施以来带来了不少意想不到的效果,接下来他们村还将根据村里实际情况,继续完善。

专家把脉旧桥梁利用

本报讯(记者 吴森邦 通讯员 黄黎燕)近日,县乡公路规划建设管理所邀请浙江交通科学研究院专家,对拆自汀塘圩大桥的70片旧桥梁板进行质量检测,结果为全部合格。这些旧桥梁将再用于姜席堰危桥改造和希塘大桥工程中,仅此一项就节省工程建设费达百余万元。

近年来,该所创新工作思路,积极为乡镇(街道)农村公路建设降低造价献计献策,在保证工程质量的前提下优化资源利用,最大限度节约成本,有效地解决了工程建设资金困难等难题。

基层妇代会主任培训

本报讯(记者 胡琳芬)11月13日,我县召开基层妇代会主任培训暨“贺田模式”复制工作推进会。县委常委、副主任邵宝成参加会议。

开班仪式后,大街乡贺田村党支部书记劳光荣围绕“如何发挥基层妇女作用,推进生态家园建设”主题展开演讲,县妇联工作人员介绍基层妇女如何履职等内容。

近年来,我县基层妇女积极投身“五水共治”、“三改一拆”等重点中心工作,在推进来料加工、“贺田模式”复制,带动农村妇女转型升级中发挥重大作用。

县市监局下属机构挂牌

本报讯(记者 袁晓玲 通讯员 江友富 胡悦泓)11月10日,县市场监督管理局下属的5个市场监督管理所进行统一挂牌并正式启用。

此次新挂牌的东华、龙洲、小南海、湖镇、溪口市场监督管理所,是在合并原工商、食药监监管职责及质监局食品生产领域监管职责的基础上新组建的派出机构,每个单位分别挂市场监督管理所、工商行政管理所、食品药品监督管理所、市监局稽查中队4块牌子,将承担本辖区工商行政管理、食品药品监督管理和食品生产监督管理职责。

组团参加人才交流会

本报讯(通讯员 柴京)11月5日,2014浙江杭州人才交流与合作大会在杭州国际会议中心召开,县委组织部、县人社保局组织001集团、茗皇茶叶、捷马化工等3家企业赴杭参会。

开展银行服务评议活动

本报讯(记者 袁晓玲 通讯员 胡悦泓)近日,县消保委组织人行、消费维权义工等前往城区12家银行,以现场评议、问卷调查等形式开展银行业消费评议活动。

活动共发放纸质问卷1000份,分析整理采集的有效问卷855份,网络有效问卷329份,汇总消费者反映强烈的问题形成《评价整改建议书》并以书面形式送达被评价对象,要求其限期回复并落实整改。



沐尘水库
获中国水利工程最高奖

日前,沐尘水库工程荣获2013—2014年度中国水利行业优质工程最高奖——大禹奖。这一奖项由中国水利工程协会组织评选。
通讯员 王玉华 文/摄

我县建立高污染燃料禁用区

本报讯(记者 张微)昨日,县政府按照相关法律法规和省政府统一部署,结合我县实际将端礼路以西,南为老46省道以北,西为西环线以东,北为衢江以南范围划定为禁燃区,禁止在该区域内的工业领域和商业领域使用高污染燃料。

据了解,禁燃的高污染原来包括

原(散)煤、煤矸石、粉煤、煤泥;重油、渣油、煤油、各种可燃废物和直接燃用的非压缩型生物质燃料;排放硫含量大于0.3%的固硫蜂窝型煤,硫含量大于0.5%、灰分含量大于0.1%的柴油、煤油,硫含量大于30mg/m³、灰分含量大于200mg/m³的人工煤气等燃料。

另外,11月4日起,禁燃区范围

内不得再新建、改建、扩建使用锅炉、窑炉、茶炉、煤气发生炉等高污染燃料设施。对于原有的高污染燃料设施要在2015年6月30日前自行淘汰,改用天然气、液化石油气、电等清洁能源,并于2016年1月1日起,禁燃区内禁止销售高污染燃料。

交通局:城乡一体化无缝对接

记者 邵美霞 通讯员 徐伟杰

昨日10点45分,县城公交总站候车的乘客熙熙攘攘。王丹萍和男友拖着行李箱,拎着大包小包刚从湖镇老家过来,准备换乘10路公交车至火车站,即便如此,她仍大赞:“现在坐车好方便。”王丹萍在杭州工作,常坐火车回老家,每次到龙游,得转几趟车才能到家,“转来转去,头都晕了。”

事实上,类似问题曾被市民“吐槽”过无数次,也屡次成了每年人大政协提案议案的选题。我县城乡公交站场体系不完善,从2007年开始,一些农

村客车“打游击”式的停靠,城区东南西北有4个停靠点,再加上车辆停放无序,给市民出行造成诸多不便。

“通过城乡客运改造,现正慢慢解决。”县交通运输局运管所所长助理姜少文介绍,去年,县交通运输局开始谋划城乡公交线路改造方案,从制定方案到开展招标再到完成企业整合仅用了一年。改革的重点是客运资源的共享,包括客运经营主体、线路、车辆、驾驶员、管理人员等。

“这只是零距离换乘改造的第一步,”如今,城乡客运已通过招标统一由一家民营企业经营,10月份,原停

靠在一些临时等靠点的农村客运班车陆续停放到公交总站。另一边,位于货场路上的城乡客运临时换乘中心规划预算已制定,预计明年便可投入使用。

“今后将全面实现城乡公交一体化改造。”姜少文说,此后,还将通过拉伸、新开线路等方式,扩大公交客运线路覆盖面,方便居民乘车,实现零距离换乘,甚至还可以不换乘。如果这样,你还不喜欢乘公交出行吗?

整改进行时
晒晒成绩单



责任编辑:邵美霞